NORME CEl
INTERNATIONALE IEC

INTERNATIONAL 60998-2-2
STAN DARD Deuxiéme édition

Second edition
2002-12

PUBLICATION GROUPEE DE SECURITE
GROUP SAFETY PUBLICATION

Dispositifs de connexion pour circuits basse
tension pour usage domestique ot cnajogue —

Partie 2-2:

Régles particulieres pou~ dispositifs

de connexion en tant que L arcies séparées
avec organes de seriag? sans vis

Connecting devicec-vor low-voltage circuits
for household and similar purposes —

Part 2-2:

Particula. re.quirements for connecting devices
as separcate entities with screwless-type
clzavpiig units

0 IEC 2002 Droits de reproduction réservés O Copyright - all rights reserved

Aucune partie de cette publication ne peut étre reproduite ni  No part of this publication may be reproduced or utilized in any
utilisée sous quelque forme que ce soit et par aucun procédé, form or by any means, electronic or mechanical, including
électroniqgue ou mécanique, y compris la photo-copie et les  photocopying and microfilm, without permission in writing from
microfilms, sans I'accord écrit de I'éditeur. the publisher.

International Electrotechnical Commission, 3, rue de Varembé, PO Box 131, CH-1211 Geneva 20, Switzerland
Telephone: +41 22 91902 11 Telefax: +41 22919 03 00 E-mail: inmail@iec.ch Web: www.iec.ch

CODE PRIX S
Commission Electrotechnique Internationale PRICE CODE
International Electrotechnical Commission

MexayH Hasa dnekTpoTexHnyeckas Komuceus . . .
eXAyHapoaras nektpore eckan Romuce Pour prix, voir catalogue en vigueur

For price, see current catalogue



https://www.stdhive.com/standards/iec-60998-2-2-ed-20-b2002-pdf/

-2- 60998-2-2 © CEI:2002

SOMMAIRE

AVANT-PROP O ..ottt et ettt e e e et et e e et e e e e een 4
T Domaine d'apPliCation. ... e 8
2 REfErences NOrMatiVES . ... e e 8
G T B =1 o T4 o I PP 8
N € 1= 1= = 11 4= T P 10
5  NOtes générales SUI 1S ©SSaIS ..o.uiiu it 10
6 Caractéristiques PrinCipales ... 10
7 C1asSIfiCatiON .. e 0
L T |V F= T (o 1U = T 1= R PP P 10
9 Protection contre les chocs €leCtriques .........ooiuiiiiiiiiiii ... 12
10 Raccordement des CONAUCIEUIS .......cuiuiieiiiii e D e 12
T CONSIIUCTION Lo e e 20
12 Reésistance au vieillissement, a I'humidité, a la pénétration des corp. soi Jes

étrangers et a la pénétration nuisible de I'eau.................oo i 22
13 Reésistance d'isolement et rigidité diélectrique............coooiiiiii il 22
14 RESIStanNCe MECANIQUE ... ..o e e ettt e e e aaaas 22
15 Echauffement ... e 26
16 Résistance ala chaleuUr...........ooooiiiiii i e 28
17 Distances d'isolement dans l'air et lignes de fuite ..o 28
18 Résistance de la matiére isolante a la chaleur ~no male etaufeu...................l. 28
19 Résistance de la matiére isolante aux courants de cheminement............................. 30
20 Prescriptions CEM ... i e e 30
Annexe AA (normative) Nombre d= Its ~'échantillons & soumettre aux essais..................... 38
Annexe BB (informative) Relatioi s approximatives entre les sections de conducteurs
en mm? et les tailles «American " re Gauge» (AWG) utilisées en Amérique du Nord ............ 40
Annexe CC (informative). E ‘emples pour I'essai d'échauffement selon 15.4..................ccee. 44
Figure 101 — Appare’l Se 10N 10.105 . .o e 30
Figure 102 — Exxonmples Je dispositifs de connexion Sans Vis..........covviiiiiiiniinin e 32
Figure 103.— Iv dications pour I'essai de déflexion ...........cooiiiiiiiiiiii e 34
Figure CC.1 — Exemples d’essai d’échauffement..............o i, 44
“ableau 1)1 — Capacité de connexion assignée et conducteurs raccordables....................... 14
Tab.cau 102 — Relations entre la masse, la hauteur et la section des conducteurs................ 18
Tableau 103 — Relations entre la force de traction et la section..............c.coi, 18
Tableau 104 — Forces pour les essais de déflexion ..., 24
Tableau AA.1 — Nombre de lots d’échantillons et séquences d’essai............ccoeviiiiiiiiinnnnns. 38
Tableau BB.1 — Taille de fil, MM2Z VS, AW G .. ... e 40
Tableau BB.2 — Capacité de connexion assignée et conducteurs raccordables ..................... 40

Tableau BB.3 — Forces pour les essais de déflexion...........c.oooiiiiiiiiiic e, 42


https://www.stdhive.com/standards/iec-60998-2-2-ed-20-b2002-pdf/

60998-2-2 © |IEC:2002 -3-

CONTENTS

O T L 1 I PP 5
S T o7 0 o 1= TSP 9
2 NOIMAtIVE T EIENCES . e ittt et e e e 9
K B B = o114 o} o - PP 9
N € T T =Y - | PP 11
5  General Notes ON teS S . i 11
B Main CharaCteriStiCS cou et 11
A O b= T 11 1T o7= 1§ o o 1P S 11
< T |V = T 41 o PR 11
9 Protection against electric ShOoCK...... ... 13
10 Connection Of CONAUCTIONS ..uniieii e e e e e ees 13
T O o =3 4 ¥ ] 1o Y o R SO 21
12 Resistance to ageing, to humid conditions, to ingress of solid foreign ob;=cts and

to harmful ingress of water..........ooo R P IR 23
13 Insulation resistance and electric strength ...l 23
14 Mechanical strength.........oooi i 23
15 T eMPEratUre MiSE ..o T e e e 27
16 Resistance to heat. . ... e e 29
17 Clearances and creepage diSTanCes ......c.iiiuiiiii i 29
18 Resistance of insulating material to abnormal heat'and fire.............cocooiiiiiii i, 29
19 Resistance of insulating material to tracking ..o 31
20 EMC requUIremMEnt. ..o et e e e 31
Annex AA (normative) Number of se < of ' samples to be submitted to the tests..................... 39

Annex BB (informative) Approxirrate relationship between conductors of cross-
sectional areas in mm? and An.crican Wire Gauge (AWG) sizes as used in North

N 0 1= o= L PR 41
Annex CC (informative): Exai..ples for temperature-rise test accordingto 15.4...................... 45
Figure 101 — Test apnaratus according to 10.105 ... 31
Figure 102 — EExcmples of screwless-type clamping Units ........coooooviiiiiiiii e 33
Figure 103 - In*armation for the bending test ... ... 35
Figure C©C.1 — Temperature-rise test — examples ..o 45
Tabic 101 — Rated connecting capacity and connectable conductors............cooovviieieieenennne, 15
Tar'z 102 — Relationship between mass, height and cross-sectional area of conductors....... 19
Table 103 — Relationship between pull force and cross-sectional area..................c..ooeein. 19
Table 104 — Deflection test fOrCes ... 25
Table AA.1 — Number of sets of samples and test sequences...........ccoooiiiiiiiiiiiiiiiin, 39
Table BB.1 — Wire size, MM?2 VEIrSUS AW G ... ...ttt e e e e 41
Table BB.2 — Rated connecting capacity and connectable conductors..............c.oooiiiinn, 41

Table BB.3 — Deflection teSt fOrCES .. ..o e 43


https://www.stdhive.com/standards/iec-60998-2-2-ed-20-b2002-pdf/

—4 - 60998-2-2 © CEI:2002

COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

DISPOSITIFS DE CONNEXION POUR CIRCUITS BASSE TENSION
POUR USAGE DOMESTIQUE ET ANALOGUE -

Partie 2-2: Regles particuliéres pour dispositifs
de connexion en tant que parties séparées avec
organes de serrage sans vis

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale d. -nc.malsation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la C.7l). La CEIl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisatic» dans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, , ublie des Normes
internationales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desque.c-to.t Comité national
intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, go. verneiientales et non
gouvernementales, en liaison avec la CEIl, participent également aux travaux. Le CEIl -~olla,ore étroitement
avec I'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditiop~ fixe2<s par accord entre les
deux organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions techniques =présentent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant dor.2é cue les Comités nationaux intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les documents produits se présentent sous la forme de recomr andations internationales. lls sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniquas 't cliides et agréés comme tels par les
Comités nationaux.

4) Dans le but d'encourager I'unification internationale, les Cr...ités nationaux de la CEIl s'engagent a appliquer de
fagon transparente, dans toute la mesure possible, les (lorm s internationales de la CEIl dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la non.~"de la CEl et la norme nationale ou régionale
correspondante doit étre indiquée en termes clairs dans cette derniére.

5) La CEIl n’a fixé aucune procédure concernant le-mz-quags comme indication d’approbation et sa responsabilité
n'est pas engagée quand un matériel est déclare cc~orme a I'une de ses normes.

6) L’attention est attirée sur le fait que certzin. des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
I'objet de droits de propriété intellectu>'e (u de droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié a - teic Zroits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEl ¢29.8-2-2 a été établie par le sous-comité 23F: Dispositifs de
connexion, du comité d'étuises 23 de la CEl: Petit appareillage.

Cette deuxiéme éditi~n c¢nnule et remplace la premiére édition parue en 1991, dont elle
constitue une révisi' n te chnique.

Elle a le statut'd'une puuslication groupée de sécurité conformément au Guide 104 de la CEI.

Le texte de vette norme est issu des documents suivants:

FDIS RVD
23F/143/FDIS 23F/149/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

CONNECTING DEVICES FOR LOW-VOLTAGE CIRCUITS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR PURPOSES -

Part 2-2: Particular requirements for connecting
devices as separate entities with
screwless-type clamping units

FOREWORD

The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardiz. t'on ~omrising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC > to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electron.: fields. To
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. T eir preparation is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the suiiec® dealt with may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmenu:! orga izations liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates clos>ly v 'th faie International
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determin~- by a7 reement between the
two organizations.

The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters expres. "as nearly as possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since eac™ te :hnical committee has representation
from all interested National Committees.

The documents produced have the form of recommendations for int :rnational use and are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or guide. ard they are accepted by the National
Committees in that sense.

In order to promote international unification, IEC Nation<. Coi. mittees undertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possiale i1 their national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresporii=g national or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

The IEC provides no marking procedure to indicat» its approval and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with cne 1 *. standards.

Attention is drawn to the possibility that s~ in. of .\.e elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be helc risphnsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 6099:2-2-2 has been prepared by subcommittee 23F: Connecting
devices, of IEC technical commi*<=2 23: Electrical accessories.

This second edition cai ~els and replaces the first edition published in 1991 and constitutes
a technical revision.

It has the status of a ¢ oup safety publication in accordance with IEC Guide 104.

The tex® of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
23F/143/FDIS 23F/149/RVD

rull information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.
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La présente norme constitue la Partie 2-2 de la série CEl 60998, publiée sous le titre général
Dispositifs de connexion pour circuits basse tension pour usage domestique et analogue.
Cette série se compose de la Partie 1, consacrée aux régles générales, et d’un certain
nombre de Parties 2, qui donnent les régles particuliéres.

Au moment de la publication de la présente partie, les parties suivantes sont déja publiées:

Partie 1:  Régles générales

Partie 2-1: Régles particuliéres pour dispositifs de connexion en tant que parties séparées
avec organes de serrage a vis

Partie 2-2: Régles particuliéres pour dispositifs de connexion en tant que parties sépcrées
avec organes de serrage sans vis

Partie 2-3: Reégles particulieres pour dispositifs de connexion en tant que parties separies
avec organes de serrage a percage d’isolant

Partie 2-4: Reégles particulieres pour dispositifs de connexion par épissure
Partie 2-5: Régles particuliéres pour les boites de connexion (jonction et/ou (érivation) pour
bornes ou dispositifs de connexion.

La présente Partie 2-2 est destinée a étre utilisée conjointement ave~ la C':|1 60998-1. Elle a
été établie sur la base de la deuxiéme édition (2002) de cette norm >

Elle compléte et modifie les articles correspondants de 'a CEl 60998-1 de fagon a la
transformer en norme CEIl: Régles particulieres pour disr2si.ifs de connexion en tant que
parties séparées avec organes de serrage sans Vvis.

Lorsqu'un paragraphe particulier de la Partie 1 n'ez* pcs mentionné dans cette Partie 2-2, ce
paragraphe s'applique pour autant qu'il est raisoi nakt'e. Lorsque la présente norme spécifie
«addition», «modification» ou «remplacement», la prescription, la modalité d'essai ou le
commentaire correspondant de la Partie 1 dait étre adapté en conséquence.

Dans la présente norme:

a) les caractéres d'imprimerie suivants sont employés:

— prescriptions proprement diics caractéres romains;

— modalités d'essais: carc ~cer2s italiques;

— commentaires: petits cc-actéres romains.

b) les paragraphes et es figures qui sont complémentaires a ceux de la Partie 1 sont
numérotés a partir Ye 101; les annexes complémentaires sont appelées AA, BB, etc.

Le comite 2 (4ciué que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2010.

A cette date, 'a publication sera

* reco.duite;

* tuppr.mée;

+ reniplacée par une édition révisée, ou
<. amendée.
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This standard constitutes Part 2-2 of the IEC 60998 series, published under the general title
Connecting devices for low voltage circuits for household and similar purposes. This series
consists of Part 1, devoted to general requirements, and various Parts 2, devoted to particular
requirements.

At the moment of the publication of this part, the following parts had already been published.

Part 1: General requirements

Part 2-1:  Particular requirements for connecting devices as separate entities with screw-
type clamping units

Part 2-2:  Particular requirements for connecting devices as separate entities “with
screwless-type clamping units

Part 2-3:  Particular requirements for connecting devices as separate entities with inc:iladon
piercing clamping units

Part 2-4:  Particular requirements for twist-on connecting devices
Part 2-5:  Particular requirements for connecting boxes (junction and/o: tapping) for
terminals or connecting devices.

This Part 2-2 is intended to be used in conjunction with IEC 60998-1 1. was established on
the basis of the second edition (2002) of that standard.

It supplements or modifies the corresponding clauses in IEC (:0998-1, so as to convert that
publication into the IEC standard: Particular requirements f~r ¢ xnnecting devices as separate
entities with screwless-type clamping units.

Where a particular subclause of Part1 is not mantioned in this Part 2-2, that subclause
applies as far as is reasonable. Where this standird states “addition”, “modification” or
“replacement”, the relevant requirements, test specirication or explanatory matter in Part 1
should be adapted accordingly.

In this standard:

a) the following print types are us~d:
— requirements proper: in romal type;
— test specifications: in itcuc type;

— explanatory matter: i+ smc''<i roman type.

b) Subclauses and i'au’es which are additional to those in Part 1 are numbered starting from
101; additicnal anncxes are lettered AA, BB, etc.

The commitiee ras decided that the contents of this publication will remain unchanged until 2010.
At this date, ti.= publication will be

* “.recanfirmed;
¢« w.thdriwn;

.zplaced by a revised edition, or
+ amended.


https://www.stdhive.com/standards/iec-60998-2-2-ed-20-b2002-pdf/

-8- 60998-2-2 © CEI:2002

DISPOSITIFS DE CONNEXION POUR CIRCUITS BASSE TENSION
POUR USAGE DOMESTIQUE ET ANALOGUE -

Partie 2-2: Régles particuliéres pour dispositifs

de connexion en tant que parties séparées avec
organes de serrage sans vis

1 Domaine d'application
L'article de la Partie 1 est applicable.
Addition:

La présente norme s'applique aux dispositifs de connexion avec organes.de o< rage sans vis
principalement prévus pour la connexion de conducteurs non préparés.

Dans la présente norme, les bornes sans vis sont désignées sous It nor de bornes.

NOTE La présente norme ne concerne pas les dispositifs de connexion ¢ pe ¢age de l'isolant (CEl 60998-2-3), les
capuchons de connexion par épissure (CElI 60998-2-4) et les bornes plates a <....zx¢ion rapide (CEl 60998-2-5).
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CONNECTING DEVICES FOR LOW-VOLTAGE CIRCUITS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR PURPOSES -

Part 2-2: Particular requirements for connecting

devices as separate entities with
screwless-type clamping units

1 Scope
This clause of Part 1 is applicable.
Addition:

This standard applies to connecting devices with screwless-type clamoing. nits primarily
suitable for connecting unprepared conductors.

In this standard, screwless-type terminals are referred to as termine s.

NOTE This standard does not include insulation piercing connecting devices (IEC 60998-2-3), twist-on connecting
devices (IEC 60998-2-4) and flat, quick-connect terminations (IEC 60998-2-0)
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